

以招商引资新突破 助推高质量发展新提升

方山县：围绕绿色转型 远赴河北求新

本报讯 80MW 风电项目 2023 年底指标申报到
位，近期开工建设；100MW 光伏发电项目正在积极
申报，全力推进之中。坚定“一二三四”发展思路，走
生态优先、绿色发展之路，不断拓展绿色转型新产业
发展成果。9月18日至21日，方山县委副书记、县长
高鹏一行远赴河北省，实地考察中国绿发鲁能新能
源(集团)有限公司河北分公司，就在方投资建设的

两个既定项目落地开工和寻求新产业合作进行恳谈
交流。中国绿发鲁能新能源(集团)有限公司河北分
公司董事长吴绍广、总经理徐勇等陪同。
四天时间，千余公里，方山考察组先后考察了
文安鲁能高端酒店集群及国际旅游度假区、鲁能
集团涉及雄安新区幸福产业、鲁能集团涉及绿色
能源产业、承德 200MW 光伏示范项目山地工程建

设及综合智慧运营、鲁能集团河北分公司总部。
双方表示，坚持绿色发展理念，践行互助共
赢思想，树立项目捆绑意识，创设一流营商环境，
积极推进 80MW 风电项目和 100MW 光伏发电项目
早日开工。同时将继续深度融合，夯实合作基础，
在文旅产业、幸福产业、酒店服务业等方面延伸
链条，达成意向，共同发力，推进方山绿色转型

新型产业发展结出更多丰硕成果。(杨应平)
【相关链接】：中国绿发投资集团有限公司前身
为鲁能集团有限公司，于 2020 年 12 月 11 日正式
挂牌成立，是一家股权多元化的中央企业，接受国
务院国资委直接领导。公司以绿色发展为主线，
以绿色能源、绿色地产、幸福产业及国家鼓励的战
略性新兴产业为发展方向。鲁能新能源(集团)有

限公司河北分公司系中国绿发投资集团有限公司
全资管理单位，总部在石家庄市。代表性项目有
康保二期风电项目、康保三期风电项目、丰宁北
窝铺风电项目、辽宁北镇大市风电项目、承德满
林光、农光互补项目、山西吕梁方山风电项目，
累计投运容量 580MW。主要从事河北省、辽宁省、
山西省新能源的开发、建设、管理和运营。



考察团在文安鲁能高端酒店集群及国际旅游度假区考察。



考察团在承德 200MW 光伏示范项目山地工程建设及综合智慧运营中心考察。



考察团在中国绿发鲁能新能源(集团)有限公司河北分公司座谈交流。

取吉牛之经 学吉地康养

方山县千里考察找寻主导产业发展契合点

本报讯 肉牛产业是方山县的主导产业，也是
区域经济发展的支柱产业和特色品牌产业，如
何进一步发展做大做强。9月24日，方山县委
副书记、政法委书记吴月贵带领方山县委统
战部、县工商联招商专班一行 10 人，远赴领跑中
国肉牛产业发展的吉林省考察学习，解放思想找
答案，汲取真经求合作。方山县委常委、统战
部长刘荣杰，方山县委副书记、县工商联主席
任乐军等一同考察。

资源与振国养生谷壹号庄园相近，加上北武当山
悠久的道教历史和“天下廉吏第一”于成龙的清
廉故事等稀缺资源，发展文旅康养、医养产业得
得天独厚、前景光明，可借鉴振国集团康养、医
养模式，寻求合作，打造振国集团北京院区方
山康养基地，形成北京到方山两小时快速医
养结合康养圈。

大家建议，方山肉牛产业的发展应统筹化、
一体化、规模化，应在人才、技术、防疫、销
售等方面给予更高水平和更高科技含量的注
入，建议与吉林省重点龙头企业皓月集团、
华清动力食品科技有限公司、中连商、中农
城投、中农吉牧等大型农牧企业合作，立足
实际，以养殖基地(厂区)为基地，大力招商
引资引企，强强联手，盘活资源，扭亏为盈，
保资增值，实现多赢。

创业与奋斗，现已形成“4321”发展构架，在
北京、上海、珠海、吉林通化有 4 家独立医
院，3 个科研机构，在江苏、吉林有 2 座制
药厂，在通化有一个投资 5 个亿、占地 10
平方公里、建有 3 万平方米的酒店、饭店、
别墅区的养生谷和一栋水电站。在全国有
300 余家门诊和合作医院。在台湾、香港、
印尼、马来西亚、泰国、新加坡、日本、美
国、澳大利亚等国家和地区有 17 个办事、
销售机构。目前，公司以壮大和拓展医疗为
中心，以发展现代中药和生物制药研究为重
点，涉足现代服务行业，发展保健养生、旅
游休闲、养老颐老等多种产业。

万吨、生化制品 1200 吨、皮革加工 50 万标
张。在做精、做强、做大肉牛屠宰加工主业
的同时，充分发挥国家政策优势、吉林地域
资源优势、吉林地域资源优势和清真特色优
势，确定了建设循环经济模式，形成了畜牧
养殖业、饲料加工业、食品加工业、生化制
品业、制革业、有机肥加工业等六大主导产
业。
华清动力食品科技有限公司，于 2018 年创
立于吉林省会城市长春，产业涵盖制药、养
殖科技与服务、作物科技与种植服务、饲料
、销售等。业务范围覆盖到黑、吉、辽、蒙、
鲁、冀等区域。目前公司已发展成为北方动
保行业反刍领域最大贸易商，与国内外顶尖
动保品牌及国内多家兽医研究所保持着密切
良好的合作关系，在业内占有较高市场份额
同时享有良好的信誉口碑。同时，在农业
农村部和畜牧管理局开展的口蹄疫、炭疽、
布鲁氏杆菌病、非洲猪瘟等一类动物疫病
防控工作中做出突出贡献。

7 天时间，考察团辗转吉林省通化市、梅
河口市、长春市，在招商联络员和吉林省山
西商会的大力支持下，先后考察了振国集团
养生谷壹号庄园、通化长白山药物研究所、
皓月集团饲料工厂、养殖场、屠宰场、生鲜
超市、华清动力食品科技有限公司、辽北黄
牛交易市场，长春莲花山生态旅游度假区。
大家表示，方山县北武当沟气候条件、生态

大家认为，方山县是全省 8 个生态文化旅
游示范区之一，是吕梁唯一的生态文化旅游示
范区。发展文旅产业是推动高质量发展发展的
必然选择和必由之路。境内梅洞沟湿地公园、
田园里等景区景点，与长春莲花山生态旅游
度假区诸多景点相似，可利用现有资源上马
漂流、滑雪场等旅游项目，以景招商，拓展
建设集文旅、康养、医养于一体的新型现代
化养老服务，进一步擦亮“廉吏故里、康养
胜地”品牌。

考察期间，方山县领导专程拜访了吉林省
山西商会，了解商会建设情况，共叙友情共
话发展。吉林省山西商会会长赵国平表示，
吉林山西商会将秉承发扬晋商精神，发挥商
会作用，在农业牲畜、对外交流、家乡教育、
农产品购销等方面发力，建设家乡山西，助
推方山发展。(杨应平)
【企业链接】：
振国集团，是在 1986 年成立的吉林省通化
长白山药物研究所基础上发展起来的。经过多
年的

皓月集团，即吉林省长春皓月清真肉业股
份有限公司。始建于 1998 年，园区规划占
地面积 6.8 平方公里。现有员工 5500 人，
总资产 90 亿元人民币。先后组建了皓德公
司、牡丹江皓月公司、大庆皓月公司、中
原皓月公司。目前，集团年产能达到屠宰
肉牛 100 万头、熟食制品 10 万吨、饲料加
工 60

考察团拜访吉林省山西商会并座谈。



考察团拜访吉林省山西商会并座谈。



考察团在皓月集团现代化屠宰厂区考察。



考察团在振国集团养生谷壹号庄园考察。

方山县政协召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立 75 周年大会上的重要讲话精神座谈会

本报讯 9月25日，方山县政协召
开学习贯彻习近平总书记在庆祝中
国人民政治协商会议成立 75 周年大会
上的重要讲话精神座谈会。方山县政
协主席李志勇主持会议并讲话。
方山县政协副主席李海林领学
了习近平总书记在庆祝中国人民政
治协商会议成立 75 周年大会上的
重要讲话；与会委员代表围绕在学
习贯彻习近平总书记重要讲话上如何

好头、作示范，畅谈学习体会、交流履
职经验，并对方山政协工作提出意
见建议。
会议强调，一要提高凝聚共识
实效。要充分利用习近平新时代中
国特色社会主义思想座谈小组制
度，深入开展学习讨论习近平总
书记重要讲话精神。利用“三会一
课”和主题党日等载体深入学习，
对影响工作的难点、堵点，深入研
究，开

动脑筋、创新思维，着力予以破解，
努力把学习贯彻习近平总书记重要
精神和推动工作有机融合。二要持
续提高建言资政质量。作为专门
协商机构，既要有“专”的样子，
更要“专”出特色、“专”出水平。
必须坚持调研不协商、先调研后
协商、深调研真协商，既要调查、
更要研究，不做井中的葫芦，不做
材料的搬运工，要了解真实情况、
反映真问题、

多出金点子。三要持续加强队伍建
设水平。政协工作的基础在委员、
力量在委员、优势在委员。要强
化委员的责任、提升履职能力、
加强委员管理。严格执行委员请
假、委员履职、委员调整等方面的
制度，对不履职、不遵守制度、
不遵守章程的委员要及时按照有
关规定予以处理和调整。
(赵晓强 李莉)

方山生态文化旅游示范区开展景区讲解活动助力“十一”旅游宣传

本报讯 为深入贯彻落实党的
二十届三中全会精神，深入贯彻落
实习近平总书记对旅游工作作出
的重要指示精神，全面落实县委“一
二三四”发展战略，加大方山景区
宣传力度，弘扬方山优秀传统文化，
培育讲解能手，为方山文旅高质量
发展做好人才储备。9月29日，
方山生态文化旅游示范区开展“跟
着悟空游方山”景区讲解活动。方
山县委常委、方山生态文化旅游示
范区党

工委书记、管委会主任高文祥等参
加活动。
讲解员们通过廉园篇、古村篇、
田园篇、山水篇、红色篇五大篇
章，走进张家塔村、于成龙廉政文
化园、北武当山、庄上村、刘家
庄村、前东旺坪村，深入体验丰富
的自然景观与深厚的文化底蕴。通
过一个一个景点的讲述，不仅擦
亮了历史底色，更激发了县域文
化旅游事业的蓬勃生机。活动现
场精彩纷呈，现场气氛活跃，充
分展

了示范区队伍的精神风貌和专业素
养。
高文祥对讲解员们展现出的顽强
毅力和辛勤付出给予了高度评价，
并鼓励示范区全体人员以此次活
动为契机，不断提升自身的专业技
能和综合素质，为个人的职业生
涯增添光彩，更为方山文旅产业
的高质量发展贡献自己的力量。
此次景区讲解活动不仅是一场
技能比拼，更是一次才艺展示和
技

能提升的良好契机。它不仅加深
了示范区全体人员对方山的全面
了解，更激发了大家对方山文旅
事业高质量发展的信心和决心。
讲解员们以精彩的讲解和卓越
的才艺，生动诠释了方山的优秀
传统文化，让更多人领略到了方
山的历史文化底蕴、自然风光和
人文风情，为推动方山文化旅游
事业的蓬勃发展注入了新的活力。
(孙雪 刘晓霞 王娇艳)



日里的爱国氛围浓郁，激励人心。
十月一日，方山县国旗广场上国旗飘扬，花团锦簇，
杨应平 摄